



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

12/10/2023

THE HINDU National

➔ इजरायल से भारतीय नागरिकों को निकालने के लिए 'ऑपरेशन अजय' तैयार

भारत उन भारतीयों को निकालने के लिए 'ऑपरेशन अजय' नाम से एक बड़ा अभियान चला रहा है जो संघर्ष प्रभावित इजराइल से वापस लौटना चाहते हैं।

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने घोषणा की कि इसे संभव बनाने के लिए विशेष उड़ानों की व्यवस्था की जा रही है।

➔ राजस्थान में चुनाव दो दिन टल गया

राजस्थान में विधानसभा चुनाव अब पूर्व घोषित तिथि 23 नवंबर के बजाय 25 नवंबर को होंगे।

23 नवंबर को 'देव उठनी एकादशी' नाम का त्योहार मनाया जाएगा। यह शुभ दिन विवाह आयोजनों के लिए प्रसिद्ध है, चुनाव आयोग (ईसी) ने कहा कि मतदान की तारीखों को संशोधित करने का यह बड़ा कारण है।

➔ पठानकोट हमले का 'मास्टरमाइंड' पाकिस्तान में मारा गया

अधिकारियों ने कहा कि जैश ए मोहम्मद के आतंकवादी शाहिद लतीफ, जिसे पठानकोट में भारतीय वायु सेना अड्डे पर 2016 के हमले का मास्टरमाइंड माना जाता है, को बुधवार को पाकिस्तान के सियालकोट जिले की एक मस्जिद में अज्ञात हमलावरों ने गोली मार दी।

'यह पाकिस्तानी धरती पर जैश-ए-मोहम्मद के लिए बड़ा झटका है' एक अधिकारी ने कहा।

2016 में जब जैश-ए-मोहम्मद के चार आतंकवादी वायुसेना स्टेशन में घुस आए तो सात वायुसेना कर्मी मारे गए।

➔ आर्थिक आंकड़ों के साथ बिहार जाति सर्वेक्षण रिपोर्ट दोनों सदनों में पेश की जाएगी: सीएम

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने बुधवार को घोषणा की कि वह विधानसभा के शीतकालीन सत्र में राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों में हाल ही में किए गए जाति आधारित सर्वेक्षण की रिपोर्ट पेश करेंगे।

विधानसभा का शीतकालीन सत्र दिसंबर में शुरू होने की संभावना है।

श्री कुमार ने इस बात पर जोर दिया कि आरक्षण बढ़ाने सहित भविष्य की योजनाएं रिपोर्ट पर विस्तृत चर्चा के बाद बनाई जाएंगी।

➔ सीबीआई ने न्यूज़क्लिक और अन्य के खिलाफ एफसीआरए मामला दर्ज किया Bihar CM Nitish केंद्रीय जांच ब्यूरो ने विदेशी अंशदान विनियमन अधिनियम (एफसीआरए) के उल्लंघन का मामला दर्ज करने के बाद बुधवार को न्यूज़क्लिक के संस्थापक प्रबीर पुरकायस्थ के परिसरों पर तलाशी ली।

"यह आरोप लगाया गया था कि उक्त कंपनी ने एफसीआरए प्रावधानों का उल्लंघन करते हुए विदेशी संस्थाओं के माध्यम से लगभग 28.46 करोड़ रुपये का अस्पष्टीकृत निर्यात प्रेषण प्राप्त किया था... प्रत्यक्ष विदेशी निवेश के रूप में धन की गलत विशेषता द्वारा लगभग 9.59 करोड़ रुपये की विदेशी निधि की एक अस्पष्ट प्राप्ति हुई थी। प्रत्यक्ष विदेशी निवेश के रूप में धन का गलत वर्णन। उक्त निजी कंपनी के निदेशक ने अपने करीबी सहयोगियों के साथ एफसीआरए अधिनियम का उल्लंघन किया था, "सीबीआई ने कहा।



➔ **भारत चीन बातचीत जारी रखने पर सहमत**

भारत और चीन ने दो दिनों तक भारतीय क्षेत्र में चुसुल मोल्डो बिंदु पर कोर कमांडर स्तर की 20वें दौर की वार्ता की।

लेकिन पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर गतिरोध समाप्त करने के लिए कोई ठोस रास्ता निकालने में विफल रही।

विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि दोनों पक्ष "बातचीत और बातचीत की गति" बनाए रखने के साथ-साथ जमीनी स्तर पर सीमा पर शांति बनाए रखने के लिए "प्रतिबद्ध" होने पर सहमत हुए।

➔ **कोलंबो बैठक में जयशंकर ने अलाभकारी ऋण की समस्याओं को उठाया**

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने बुधवार को 23 सदस्यीय हिंद महासागर रिम एसोसिएशन (आईओआरए) की वार्षिक बैठक में कहा, "भारत दुनिया का मित्र बनना चाहता है" वैश्विक दक्षिण की आवाज और एक स्वतंत्र, खुले और समावेशी हिंद महासागर क्षेत्र को सुनिश्चित करने के लिए काम करेगा। कोलंबो में।

उन्होंने अस्थिर ऋण के 'खतरों' को भी उठाया। जहां उन्होंने परोक्ष रूप से चीन द्वारा देशों को दिए जाने वाले ऋण पर निशाना साधा।

उन्होंने श्रीलंका के साथ आवास परियोजनाओं, स्कूलों और डेयरी क्षेत्र में सहायता से संबंधित तीन द्विपक्षीय समझौतों पर हस्ताक्षर किए।

World

➔ इज़राइल युद्ध की अवधि के लिए आपातकालीन सरकार बनाता है

इज़राइल के प्रधान मंत्री बेंजामिन नेतन्याहू और उनके एक राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी ने संघर्ष की अवधि के लिए एक आपातकालीन सरकार की घोषणा की। अनुभवी दक्षिणपंथी नेता के साथ सरकार में पूर्व रक्षा मंत्री, सेंट्रिस्ट बेनी ग्रान्ज़ भी शामिल हुए। गठबंधन ने फिलहाल सरकार को स्थिर बना दिया है, बेनी जेन्ज़ का समर्थन युद्ध अवधि के लिए रहेगा।

इजरायली अधिकारियों द्वारा घोषित इजरायलियों की मौत का आंकड़ा 1200 तक पहुंच गया है। गाजा अधिकारियों ने कहा है कि इजराइल के हवाई हमले में 1000 से ज्यादा लोग मारे गए हैं।

इजराइल ने नेतन्याहू द्वारा किए गए हमले के खिलाफ जवाबी कार्रवाई में गाजा के चारों ओर सेना, टैंक और अन्य भारी शस्त्रागार एकत्र किए हैं, "एक ऐसा हमला जिसकी बर्बरता ... हमने प्रलय के बाद से नहीं देखी है"

इस संकट को "इजरायल का 9/11" का नाम दिया गया है।

➔ अधिकांश यूरोपीय संघ के देश फ़िलिस्तीनी प्राधिकरण को जारी रखना चाहते हैं

यूरोपीय संघ के शीर्ष राजनयिक जोसेप बोरेल के अनुसार, यूरोपीय संघ के देशों के "भारी बहुमत" ने फ़िलिस्तीनी अधिकारियों को सहायता भुगतान जारी रखने का समर्थन किया।

यूरोपीय संघ ने पहले इज़राइल पर हमला के बाद फिलिस्तीन को दी जाने वाली 600 मिलियन डॉलर की वार्षिक सहायता को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया था।

गाजा में इजरायली जवाबी कार्रवाई ने दवा और भोजन, पानी, दवा और ईंधन को गाजा में प्रवेश करने से रोक दिया है।

इज़राइल की प्रतिक्रिया "जैसे पानी में कटौती, बिजली और बड़ी संख्या में नागरिकों के लिए भोजन में कटौती" अंतर्राष्ट्रीय कानून के खिलाफ थी। जोसेप बोरेल ने कहा।

फ़्रांस, स्पेन और लक्ज़मबर्ग सहित कई यूरोपीय संघ देशों ने सोमवार को निजी और सार्वजनिक रूप से फ़िलिस्तीनी क्षेत्रों को भुगतान निलंबित करने के कदम का विरोध किया था, जबकि ऑस्ट्रेलिया और जर्मनी जैसे कुछ अन्य देशों ने अस्थायी रूप से अपनी द्विपक्षीय सहायता निलंबित कर दी थी।

➔ भारत के चीन के बीआरआई शिखर सम्मेलन में भाग लेने की संभावना है

भारत के राष्ट्रपति शी जिनपिंग की बेल्ट और रोड पहल पर हस्ताक्षर करने वाले चीन के तीसरे शिखर सम्मेलन में शामिल न होने की संभावना है, जिसकी बीजिंग ने बुधवार को घोषणा की थी।

बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव फोरम में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के शामिल होने की उम्मीद है। जिसकी घोषणा बीजिंग ने बुधवार को की।

रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के बीजिंग में बेल्ट एंड रोड फोरम (बीआरएफ) में भाग लेने की उम्मीद है, श्रीलंकाई पीएम रानिल विक्रमसिंघे और एशियाई, लैटिन अमेरिका और अफ्रीका के कई प्रमुखों के भी इसमें भाग लेने की उम्मीद है।

2017 और 2019 में भारत इसमें शामिल नहीं हुआ था।

बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव एक बड़ी निवेश योजना है जिसके जरिए चीन इंफ्रास्ट्रक्चर प्रोजेक्ट बनाने के लिए देशों को कर्ज देगा।

147 देश इसका हिस्सा हैं।

2013 से 2022 के बीच चीन ने करीब 380 अरब डॉलर का निवेश किया।

सभी भारतीय पड़ोसी BRI का हिस्सा हैं, और उन्होंने चीन से ऋण लिया है।

कुछ प्रमुख परियोजनाओं में श्रीलंका की पोर्ट सिटी परियोजना शामिल है।